

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

牢记嘱托 走在前 挑大梁 奋力谱写中国式现代化山东篇章

## 党建扎根“家门口” 抓实基层治理最末端

夏日,漫步济阳大地,随处可见身穿红马甲的党员干部,穿行在街头巷尾、田间地头,开展暖心服务、“睦邻党建”行动,召开“邻里议事会”“小板凳议事会”等。

“处处可见‘红马甲’,大事小情有理,城市处处有温暖。”成为广大济阳市民的共同感受。

5月24日,习近平总书记在视察山东时指出,要坚持和发展新时代“枫桥经验”,坚持以党建引领基层治理,提高基层党组织领导基层治理能力,提升农村公共服务水平,巩固农村和谐稳定、群众安居乐业的良好局面。

嘱托在心,力践于行。牢记习近平总书记殷殷嘱托,济阳党员干部在学习和热议中,牢固树立大抓基层、抓实基层鲜明导向,着力向基层末端延伸党建触角,推动基层治理工作不断深入,让民情在“家门口”感知,民需在家门口回应,民力在家门口聚合,全面提升党建引领基层治理效能。

## 在法治轨道上深化基层治理

回河街道张楼村文化墙上,一长串的“三字经”村民公约赫然深刻,村里每家每户还存有纸质版。通过村民代表大会等程序,这里以规约方式涵养文明乡风,其中蕴含着基层协商民主、法治成长的巨大空间。

“以前村里很多事办成需要靠人,现在得依‘法’。”张楼村党支部书记王道河介绍,村里所有村级重大事项都严格按照程序公开办理,由村里的法律顾问参与,这样村里的矛盾少了,村民的满意度高了。

注重深化基层自治,在坚持和发展新时代“枫桥经验”进程中,济阳区通过强化制度保障、优选调解队伍、建立“一站式”矛调中心、推进“公调对接”升级、拓展“访调对接”模式等方式,形成如诉前调解室、“行专结合”调委会、访调对接工作平台等实践成果。目前,全区建立联合调解中心1个,备案人民调解委员会629个,人民调解员2095人(含专职人民调解员58人),镇街、村、社区调委会设立实现了100%。

作为产业大区,济阳区积极落实“谁执法谁普法”普法责任制,聚焦“法治护航”主题,以改革推动新时代“枫桥经验”助力营商环境不断优化。如区投资促进局结合招商引资活动,宣传服务产业发展、优化营商环境等相关事例、政策,为企业答疑解惑;区工信局开展法治进企业活动,重点宣传上规入库、项目申报,以及安全生产、绿色发展等内容。

## 坚持依靠群众构建基层治理共同体

2020年,滨湖社区老党员、司法调解员王义奎带头成立“老王帮帮团”,投身于矛盾纠纷的防范化解工作中。多年来,王义奎奔走于群众间,做热心的“和事佬”,耐心调解各种矛盾纠纷,逐渐成为济阳区知名品牌调解室。

从一个“老王”,到一批“老王”。济阳区始终立足培养专业化调解队伍,每年从村居书记、退休干部、法律服务行业中挖掘选聘善做群众工作的调解能手600余人,每年各行专委会配备专职调解员50人左右,同时,在全区共培养评定14名经验丰富、立场坚定的人民调解专家,为群众提供高质量的调解服务。

“枫桥经验”来源于群众,传承发展依靠群众。济阳区紧紧扭住做好群众工作这条主线,让群众在矛盾纠纷化解、基层社会治理中唱主角,坚持群众是基层社会治理的直接参与者、最大受益者、坚定支持者。

构建多元共治体系,拓展多元共治路径。让群众矛盾纠纷“只进一扇门、最多跑一地”为目标,创新推出“区委统筹调度、部门高效联动、街镇多元化解”的三级联动化解制度,按照“一站式受理、一揽子调处、全链条化解”要求,织密建强矛盾纠纷化解体系,整合相关解纷平台和力量,切实将矛盾纠纷化解在基层、化解在萌芽状态。(下转第二版)

## 区政协视察全区乡村振兴工作

本报讯 6月27日上午,区政协视察全区乡村振兴工作。区政协主席呼廷贵,区委常委、副区长李亮亮,区政协副主席张学兰,秘书长杨春亭参加活动。

呼廷贵一行先后到曲堤黄瓜全产业链示范区、济南豪赛良种羊养殖有限公司、张辛引黄闸管理区等处进行现场察看,随后在区政务中心六楼会议室召开座谈会。

呼廷贵指出,实施乡村振兴战略,是党中央作出的重大决策部署,是决胜全面建成小康社会、全面建设社会主义现代化国家的重大历史任务,是新时代做好“三农”工作的总抓手。要提高认识,充分认清做好乡村振兴

工作的重要性,抢抓机遇、乘势而为,努力开创乡村振兴新局面。要多措并举,立足资源优势、产业能级,塑造品牌优势,发展优质产业,通过以点带面,促进群众普遍增收;要坚持高起点规划,高标准建设,推动农村生活居住环境蝶变,着力打造宜居宜业富裕富足的乡村振兴齐鲁样板先行区。要积极作为,引导广大政协委员时刻关注乡村振兴工作,加强对乡村振兴领域的调查研究,积极撰写提案和反映社情民意信息,为助推乡村振兴献计出力,贡献更多政协智慧和力量。

呼廷贵强调,今年以来降雨偏少,抗旱形势严峻,有

关部门要立足当前,完善举措,统筹做好抗旱保苗工作,为秋粮稳产丰收打下坚实基础;要着眼长远,进一步加强农田水利等基础设施建设,针对劳动力短缺农户面临的新问题,健全完善浇地、施肥、打药等农业互助服务组织,确保粮食生产的持续稳定。

李亮亮就全区乡村振兴工作讲了意见。

会上,区农业农村局有关负责同志汇报了全区乡村振兴工作情况,与会人员进行了交流发言。

区直有关部门、相关街镇负责同志,区政协农业和农村委组成人员参加活动。(张修超)

## 2024 中国(济阳)高机产业国际供应链促进大会举行

本报讯 6月26日,2024中国(济阳)高机产业国际供应链促进大会在济南黄河国际会展中心举行。区委副书记王云刚出席活动并作推介。

王云刚首先代表区委、区政府向参加本次活动的来宾表示热烈的欢迎,并表示,近年来,我区始终坚持“工业强区”战略,形成了以食品饮料、装备制造、生物医药、新一代信息技术为主导的产业体系。其中,机械装备制造产业是我区重点打造的主导产业之一。当前,我区正

锚定“高端化、智能化、绿色化”方向,充分发挥产业基础扎实、战略机遇叠加、载体配套完善、营商环境优化等优势,大力实施强链补链延链行动,高水平打造黄河河北最具竞争力的高端装备制造基地。同时,王云刚向广大企业家发出盛情邀约,诚挚邀请参会企业走进济阳、了解济阳、投资济阳,在更多更广阔领域深化交流合作、共商共谋发展,携手共创更加美好未来。

活动中,山东省装备制造业协会秘书长苏红星、韩

国工程机械协同组合常务副会长金正鹏、山东省汽车配件商会会长倪付庆分别进行了致辞;现场进行了专题报告,集中推介并进行战略签约;随后,王云刚一行到展区进行了巡展。

区直有关部门、各街道(镇)负责同志参加活动。(呼瑞锋)

## 一起来干杯! 济阳区2024年啤酒节升级回归

本报讯 盛夏济阳城,狂欢味更浓。6月28日晚,济阳区新市镇2024年激情发酵啤酒音乐节将在新市镇新风路与S241线交汇处正式开幕,香醇劲爽的精酿啤酒携手超多人气美食,为市民游客朋友们带来一场美食与音乐的绝佳盛宴,共同点燃济阳夏夜!

相较于去年,今年啤酒音乐节又会有哪些亮点凸现呢?6月26日,试营业首日,记者现场探班,带回一线信息。

酒水餐饮种类更加丰富。“相较于去年,今年啤酒节的酒水餐饮种类会更加丰富,给朋友们带来更高品质、更不一样的现场体验。”活动负责人介绍说。在现场,记者注意到,啤酒品类丰富多样,从经典扎啤、精酿啤酒,到白啤、黑啤,一应俱全。除了啤酒这个当仁不让的“主角”之外,在美食区也有许多美食供品尝打卡。在餐区道路一侧,烧烤、熟食、特色小吃、小龙虾、小海鲜、烤肉等各类经典小吃悉数亮相,网红美食也踊跃加入,俨然是一场美食大比拼,吸引游客争相品尝。

开启线上团购为酒友省时省钱省力。为彰显“市民节”的特性,啤酒节实行免门票政策,并首次启动线上团购活动,为大家推出一系列的惠民酒和惠民菜。市民游客朋友们只需打开抖音app,在线搜索“济阳啤酒节”,点开下方的团购链接即可享脱骨扒鸡、鸡油皮和青岛啤酒等多个物美价廉的酒水,超大折扣,让来此的市民游客体验到实实在在的优惠。

此外,本次啤酒节中各类美食的价格也相当亲民,相较于去年,今年的美食的种类更加丰富,但价位确都有所下调,幅度各有不同,希望消费者能用最少的价钱买到最优惠的美食。(刘妹琪)



## 济南市济阳区人大常委会公告

(第46号)

济南市济阳区第十九届人大常委会第二十六次会议,根据济南市济阳区人大常委会主任会议的提请,于2024年6月27日任命:

梁乐顺为济南市济阳区孙耿街道人大工作委员会主任;

靳传宝为济南市济阳区崔寨街道人大工作委员会主任;

尹建功为济南市济阳区太平街道人大工作委员会主任。

免去:

靳传宝的济南市济阳区孙耿街道人大工作委员会主任职务;

梁乐顺的济南市济阳区崔寨街道人大工作委员会主任职务;

王传武的济南市济阳区太平街道人大工作委员会主任职务。

现予公告。

(第47号)

济南市济阳区第十九届人大常委会第二十六次会议,于2024年6月27日决定:接受王传武辞去济南市济阳区第十九届人民代表大会代表职务的请求,其代表资格终止。

现予公告。

(第48号)

济南市济阳区第十九届人大常委会第二十六次会议,根据《中华人民共和国民事诉讼法》《人民陪审员选任办法》的规定和王鸿翔院长的提请,于2024年6月27日任命:

艾林、安垒垒、柏光圣、柏建新、柏圣鹏、卜兵、卜庆革、常西燕、陈怀启、陈家亮、陈军、陈小燕、陈辉、董法荣、董玉华、杜晓红、杜玉华、付丙霞、高宁、高爱群、高丙青、高崇刚、高翔、郭怀福、韩芸芸、何毓声、侯福光、霍新海、贾秀萍、姜维

李娟、李丽、李峰、李京峰、李明、李明宝、李文杰、李霞、李永辉、李永强、李振河、李志凤、梁善功、梁勇、刘虎、刘杰、刘立荣、刘鲁滨、刘明明、刘庆涛、刘善义、刘守军、刘万涛、刘先玲、刘宪泉、刘秀荣、刘英、芦建、路玉玲、马丙宝、王玉峰、孟召锐、莫振林、宁晟因、潘峰、潘秀玲、齐健、乔凤阳、宋庆生、孙丽娜、田秀萍、王翠红、王海波、王会强、王琳薇、王梦瑶、王颖颖、王玉岭、王玉平、王增文、王真真、魏法民、温小芳、温玉麟、吴国立、邢玉英、徐兰香、徐乃强、闫万银、杨翠红、杨凯华、杨庆忠、姚永梅、翟宜民、张彬、张杰、张光玉、张国华、张佳佳、张明亮、张娜娜、张庆波、张燕、张玉昆、张玉梅、张照军、赵成元、赵法泉、赵海燕、赵怀省、赵晶、赵秀英、甄娟、郑超、周健、周维东、周学君、周训福、朱吉水为济南市济阳区人民陪审员。

现予公告。

济南市济阳区人大常委会

2024年6月27日

## 秦蕾带队开展调研活动

本报讯 6月25日,区委书记秦蕾带队开展调研活动,区领导李佃文、林景、潘欣参加活动。

秦蕾首先到新市镇盛家村花海园艺参观了相关情况并开展了座谈会。会上,秦蕾详细听取了相关负责人关于园区发展理念、功能区规划以及养殖业发展的汇报。她强调,要促进基础设施建设,进一步改善人居环境,统筹乡村工程建设和管理,一体规划道路绿化、配套亮化方案,全面加快配套设施建设步伐,吸引更多人流。要挖掘文旅亮点,利用好村庄闲置资源,统筹推进乡村旅游、农家院、民宿建设,发挥好网络红人力量,带动多种产业发展,推动群众增收致富。要发挥村两委示范带头作用和组织推动作用,扎实开展调研,摸清村情实际,就产业发展、村集体经济增收、环境整治等方面研究发展新模式,探讨增收新路径。

随后,秦蕾察看了新市镇新村抗旱及夏种有关情况、沟桥引黄闸引水情况、黄河大道北延工程扬尘治理有关情况、黄河大街和银河路路口货车通行、限高杆拟安装有关情况,并听取了相关情况汇报。

秦蕾强调,要高度重视当前旱情,扎实做好引黄灌溉保障工作,加强水资源科学调度和管理,最大限度减少高温干旱对种苗的影响,确保夏播应种尽种,为秋粮丰收打下坚实基础。要坚决扛牢生态环境保护污染防治的政治责任,严格落实各项降尘措施,实行湿法作业,提高扬尘治理标准,做到源头减量、标本兼治。要做好公路绿化管护工作,及时清除绿地内垃圾杂物,全面提升路容路貌,确保路域环境整治成效。要坚持疏堵结合,规范整治大货车穿城问题,为市民群众营造良好的生活居住环境。

区直有关部门、街道(镇)相关负责同志参加活动。(孙东立)

## 区第十九届人大常委会第二十六次会议召开

本报讯 6月27日,区第十九届人大常委会第二十六次会议召开。区人大常委会主任刘红军,副主任杨玉美、李勇、赵元乾,党组成员陈思强及委员共23人出席会议。副区长陈潇,区法院院长王鸿翔,区检察院检察长张传文列席会议。

刘红军主持会议。会议首先通过了会议议程。听取了区农业农村局有关负责同志的关于全区高标准农田建设情况的报告;区科技局主要负责同志的关于全区科技创新工作情况的报告;王鸿翔作的关于环境资源审判工作情况的报告;张传文作的关于生态环境和资源保护检察情况的报告。区人大常委会相关委室负责人宣读了《济南市济阳区人大常委会主任会议关于提请任免梁乐顺等职务的议案》。王鸿翔宣读了《济南市济阳区人民法院关于提请任命艾林等职务的报告》。

随后,常委会组成人员对以上工作报告、人事任免案进行分组审议;对全区高标准农田建设情况、全区科技创新工作情况、区法院环境资源审判工作情况、区检察院生态环境和资源保护检察情况进行了满意度测评;以电子表决的方式通过了人事任免事项。

针对区政府、区法院和区检察院的四项工作,刘红军要求,要认真贯彻落实习近平总书记关于“三农”工作的重要论述和重要指示批示精神,进一步强化资金保障,科学有序推进,确保项目质效;要深入贯彻习近平总书记关于科技创新的重要讲话精神,进一步健全科技创新体制机制,优化科技创新生态环境,加快创新平台建设;要牢固树立和践行“绿水青山就是金山银山”的理念,进一步坚定司法理念,细化工作措施,努力发挥司法引领的示范作用;要加强检察监督与行政法法的联动协同,强化源头治理,努力提高助推绿色发展的能力和水平。

会上,颁发了任命书,举行了宪法宣誓仪式。区纪委监委有关负责同志、区人大常委会办事机构和区政府办公室负责人列席会议。(李树新)

## 区领导开展巡河活动

本报讯 6月25日,区委副书记王云刚开展巡河活动。王云刚一行到曲堤街道徒骇河沿岸,实地查看了流域水质、河道日常管护、周边环境整治等落实情况。他要求,要提高政治站位,认真履职尽责,围绕水污染防治、水环境治理、河湖长效管护,常态化开展巡查工作,及时发现和解决各项突出问题。要把抓好抓实水生态环境保护作为增进民生福祉的重要工程,态度坚决、行动迅速、措施有力,推动辖区水体水质不断向好,为人民群众打造河畅、水清、岸绿、景美的水域环境。(李树新)

## 省市青年企业家济阳行活动举行

本报讯 6月27日,“汇聚青企谋发展 攻坚突破建新功”省市青年企业家济阳行活动成功举行。团市委副书记林鸣,区委副书记王云刚出席会议并讲话。

会上,与会嘉宾先后参观了海峡两岸产业合作区展厅、达沃智慧产业园、连城数码港智造产业园等处,并现场听取了有关负责同志的介绍,随后召开座谈会。

王云刚对各位嘉宾的到来表示欢迎,向关心济阳、支持济阳的团市委、山东大学、市青企协的各位领导及社会各界朋友表示感谢,并介绍了济阳有关情况。同时热切期盼各位青年企业家,选择济阳、投资济阳,与济阳共抓时代机遇,共享发展红利,共创美好未来。王云刚表示,济阳将竭尽全力为广大投资者提供最完善的保障、最周到的服务、最厚实的政策,让大家在济阳创业更加安心、生活更加舒心、发展更有信心。

团市委、山东大学创业训练营领导分别作了致辞。济北开发区管委会副主任王菊推介了海峡两岸产业合作区。省市青年企业家代表发言交流。区直有关部门负责同志参加活动。(邓昊鸣)